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Zasedání Meziparlamentní rady NATO-Ukrajina 

datum:  29. 1. 2024 
místo:  Brusel (Belgie) 
účast za ČR:  poslanec O. Lochman 

 

Setkání Meziparlamentní rady Ukrajina-NATO (UNIC) se uskutečnilo 29. ledna v centrále NATO. 

Zúčastnilo se 27 poslanců ze 17 spojeneckých zemí a 9 ukrajinských zákonodárců. Jednání 

spolupředsedali Oleksandr Korniyenko, první místopředseda Verchovné rady Ukrajiny,  

a Audronius Azubalis z Litvy.  

Během jednání Korniyenko zdůraznil, že Rusko pokračuje v ignorování válečných zákonů a cílí na civilní 

objekty, a přesto Ukrajina bojuje za svou svobodu. NATO a jeho spojenci potvrdili svůj závazek  

k podpoře Ukrajiny jak krátkodobě, tak dlouhodobě. Zástupci NATO, včetně zástupce generálního 

tajemníka Mircey Geoany, ujistili účastníky, že navzdory ruským nadějím zůstane Aliance pevná  

ve své podpoře Ukrajiny. 

Předseda NATO PA Michal Szczerba a další spojenci zdůraznili potřebu navýšit obrannou průmyslovou 

produkci a podporovat rostoucí ukrajinskou domácí výrobu zbraní. Szczerba zdůraznil, že členství 

Ukrajiny v NATO je klíčové pro mír a stabilitu v Evropě a že je osobně odhodlán pomoci Ukrajině  

k jejímu dosažení. 

Spolupředsedající také vyzvali k využití všech mechanismů partnerství NATO-Ukrajina pro další postup 

Ukrajiny k plnému členství. Diskuse zahrnovaly výzvu k dalším odvážným strategickým rozhodnutím  

a pozvání Ukrajiny do NATO. UNIC se zavázala hrát roli v podpoře demokratické konsolidace Ukrajiny 

a reformního programu. Yehor Cherniev byl zvolen zpravodajem pro sledování pokroku v legislativních 

a vládních reformách na Ukrajině. 

Účastníci vyzvali spojence k rozšíření a udržení sankcí proti Rusku a uplatnění nových opatření  

k zabránění jejich obcházení. Opětovně zdůraznili nutnost pohnat k odpovědnosti ruské úřady a jejich 

spojence za válečné zločiny a zločiny proti lidskosti. Rovněž zdůraznili důležitost rekonstrukce Ukrajiny 

s dlouhodobými ekonomickými přínosy převyšujícími počáteční náklady. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/nato-headquarters-

ukrainian-and-allied-legislators-discuss-support-measures-and-path-nato 
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Společné zasedání výborů PS NATO 

datum:  19. – 21. 2. 2024 
místo:  Brusel (Belgie) 
účast za ČR:  poslanci J. Horák, R. Králíček, P. Žáček 

 

Ve dnech 19. – 21. února 2024 proběhlo každoroční společné jednání výborů PS NATO v Bruselu. 

Třídenní konference je možností setkat se se zástupci Severoatlantické rady, hlavního politického 

orgánu Aliance, a získat podrobné informace o nejnovějších bezpečnostním a politickém vývoji. 

Úvodní řeč pronesl Michal Szczerba, prezident NATO PA. Následně Javier Colomina, zástupce náměstka 

generálního tajemníka pro politické záležitosti a bezpečnostní politiku, představil politické priority 

NATO před nadcházejícím summitem ve Washingtonu. 

První zasedání bylo věnováno podpoře Ukrajiny, kde Tom Goffus, náměstek generálního tajemníka  

pro operace, zdůraznil nutnost nepolevující podpory Ukrajině. Druhé zasedání se zaměřilo  

na vojenskou adaptaci NATO a rozvoj obranného průmyslu, které vedl Sir Alec Shelbrooke s přispěním  

Anguse Lapsleye a Roberta Weavera. 

V úterý jednání pokračovalo diskusí o jižní strategii NATO, kterou vedl Faik Oztrak za účasti  

Rubena-Erika Diaz-Plaji a Giovanniho Romaniho. Poté následovala debata o zapojení NATO  

v indo-pacifickém regionu s Krisztianem Meszarosem. Odpoledne se zaměřilo na politiku EU vůči 

sousedním zemím a rozšiřování, kterou přiblížil Gert Jan Koopman. Kadri Simson následně představil 

přístup EU k energetické bezpečnosti. Den byl zakončen recepcí v sídle Parlamentního shromáždění 

NATO. 

Ve středu zasedání vedl Sir Alec Shelbrooke s důrazem na vojenské priority NATO, kde vystoupil admirál 

Rob Bauer. Následná debata se soustředila na trvalou hodnotu a demokratické principy NATO. 

Program uzavřela Burcu San aktuálním přehledem operací a misí NATO. 

Celé zasedání poskytlo účastníkům příležitost diskutovat o strategických otázkách a posílit spolupráci 

mezi členskými státy NATO v rámci příprav na nadcházející summit ve Washingtonu. Diskuse 

zahrnovaly jak strategické priority Aliance, tak aktuální bezpečnostní výzvy a možnosti spolupráce  

se spojenci. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/meeting-north-atlantic-

council-allied-legislators-stress-need-continued-nato-transformation 
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Dny parlamentní sítě OECD 

datum:  3. – 4. 4. 2024 
místo:  Paříž (Francie) 
účast za ČR:  poslanec P. Žáček 

 

Plenární zasedání Globální parlamentní sítě (GPN) v dubnu 2024 poskytlo poslancům a expertům OECD 

platformu pro diskusi nad klíčovými tématy spojenými s prací OECD. Jedním z hlavních bodů programu 

byla bilaterální diskuse o ekonomických situacích jednotlivých zemí s ekonomickými experty OECD,  

což umožnilo účastníkům získat přehled o výzvách a příležitostech v jejich ekonomikách. 

Generální tajemník OECD Mathias Cormann zahájil zasedání a představil významné iniciativy, jako bylo 

spuštění Parlamentní skupiny pro spolupráci s OECD v ukrajinské Radě, což posílilo vazby mezi OECD  

a Ukrajinou. Diskuze se zaměřila také na globální ekonomický výhled, který představila hlavní 

ekonomka Clare Lombardelli, s důrazem na pokračující dezinflaci a vliv přísnější měnové politiky. 

Aktualizaci o situaci na energetických trzích prezentoval Fatih Birol, výkonný ředitel Mezinárodní 

energetické agentury (IEA), kde nabídl detailní analýzu současných trendů a výzev. Důležitou součástí 

byla také prezentace výsledků PISA 2022, které poskytly cenné poznatky o stavu globálního vzdělávání 

a jeho dopadu na budoucí ekonomiku a společnost. 

Dalším klíčovým tématem byl vliv umělé inteligence na naše každodenní životy a role OECD v podpoře 

jejího zodpovědného využívání. Tímto tématem se zabývali Jerry Sheehan a Karine Perset z OECD. 

Diskuse se také zaměřila na tzv. "trojitou planetární krizi", zahrnující změnu klimatu, ztrátu biodiverzity 

a znečištění, s důrazem na nalezení udržitelných řešení. 

Závěrečná část zasedání se věnovala posílení demokracie v kontextu současných globálních výzev,  

jako byla polarizace politického diskurzu a geopolitická napětí. Toto zasedání nabídlo účastníkům 

možnost prohloubit své porozumění těmto klíčovým otázkám a diskutovat o strategiích pro jejich 

řešení. 

 

Oficiální stránka Parlamentních dnů OECD: https://www.oecd.org/parliamentarians/meetings/gpn-

meeting-april-2023/ 
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Zasedání výboru pro demokracii a bezpečnost 

datum:  16. – 18. 4. 2024 
místo:  Tirana, Berat (Albánie) 
účast za ČR:  poslankyně J. Levko 

 

Během třídenní návštěvy v Albánii se delegace Parlamentního shromáždění NATO setkala s klíčovými 

albánskými představiteli Albánie a diskutovala o významných otázkách týkajících se bezpečnosti  

a spolupráce v euroatlantickém regionu. 

Delegace se setkala s prezidentem Albánie Bajramem Begajem, který zdůraznil pevný závazek Albánie 

k obraně zájmů Aliance. Lindita Nikolla, předsedkyně albánského parlamentu, podtrhla, že Albánie 

svou oddaností hodnotám NATO překonává očekávání. Během setkání na ministerstvu obrany zástupci 

představili albánské úsilí o modernizaci ozbrojených sil a dosažení cílů NATO v oblasti obranných 

výdajů. 

Delegáti navštívili první leteckou základnu NATO v západním Balkáně v Kuçově, kde byli informováni  

o její roli jako podpůrného centra pro letecké operace, logistiku a výcvik. Byli také přítomni  

při představení nově zakoupených vrtulníků Black Hawk a dronů Bayraktar TB2, což ilustruje albánské 

investice do obranných technologií. 

V rámci diskusí o regionální bezpečnosti delegaci přivítal také Amer Kapetanovic z Regionální rady  

pro spolupráci, který informoval o pokrocích v budování společného ekonomického a bezpečnostního 

řádu. Albert Rakipi z Albánského institutu pro mezinárodní studia upozornil na nedávné útoky v Kosovu 

jako na hrozbu pro regionální stabilitu. 

V oblasti kybernetické bezpečnosti delegace jednala s představiteli Národního úřadu pro elektronickou 

certifikaci a kybernetickou bezpečnost a Národní agentury pro informační společnost,  

kde se diskutovalo o posílení kyberbezpečnostních kapacit a spolupráci s mezinárodními partnery. 

Setkání také zahrnovala diskuze o posílení demokratické odolnosti, boji proti organizovanému zločinu 

a prosazování genderové rovnosti, přičemž důležitou roli hrála Major Generálka Manushaqe Shehu, 

první žena ve funkci zástupkyně náčelníka Generálního štábu albánských ozbrojených sil. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/after-15-years-nato-

membership-parliamentarians-hail-albanias-outsized-contribution-alliance 

  

https://www.nato-pa.int/news/after-15-years-nato-membership-parliamentarians-hail-albanias-outsized-contribution-alliance
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Společné zasedání podvýboru pro transatlantické ekonomické vztahy a podvýboru  
pro transatlantické vztahy 

datum:  22. – 26. 4. 2024 
místo:  New York, Philadelphia (USA) 
účast za ČR:  poslanci T. Kohoutek, J. Levko 

 

Během návštěvy Spojených států ve dnech 22.–26. dubna se delegace Parlamentního shromáždění 

NATO zaměřila na několik klíčových geopolitických otázek, včetně situace na Ukrajině, příprav  

na nadcházející summit NATO a výzev v regionech Blízkého východu a Asie. Tato návštěva podtrhla 

závazek NATO vůči Ukrajině, zejména v době, kdy Rusko narušuje mezinárodní pravidla a pořádky. 

Diskuse se soustředily na adaptaci NATO na nové bezpečnostní výzvy, kde byla zdůrazněna potřeba 

solidarity a zvýšení obranných výdajů evropských spojenců v souladu s cílem výdajů na obranu  

na úrovni 2 % HDP. Američtí lídři včetně Dr. Karen Donfried a velvyslance Douglase Lutea hovořili  

o potřebě jednoty na nadcházejícím summitu ve Washingtonu, kde bude klíčové zajistit, aby NATO  

i nadále podporovalo demokratické hodnoty a odolnost svých členských států. 

V rámci návštěvy OSN v New Yorku vedli diskuse velvyslanec Robert Rae a Miroslav Jenča. Tyto diskuse 

se zaměřily na roli OSN v řešení konfliktu na Ukrajině a na humanitární úsilí v Gaze, s důrazem na to, 

jak OSN zmírňuje důsledky konfliktů prostřednictvím iniciativ, jako je obilná dohoda z Černého moře. 

Mohamed Khaled Khiari a Michel Saad diskutovali o situaci v Gaze, kde OSN usiluje o ukončení násilí  

a poskytování humanitární pomoci civilistům. 

Na Princetonské univerzitě proběhla diskuse o budoucnosti NATO v kontextu 75. výročí aliance,  

kde se hovořilo o potřebě modernizace a připravenosti čelit novým hrozbám. Juan Carlos Pinzon, 

bývalý ministr obrany Kolumbie, zdůraznil roli NATO v podpoře demokracie globálně, což je klíčovým 

faktorem pro Kolumbii v jejím sbližování s NATO. 

Delegáti navštívili Leonardo Helicopters U.S., aby se seznámili s pokrokem ve výrobě vojenských  

a komerčních vrtulníků. V závěrečném semináři se diskutovalo o rostoucím vlivu Ruska a Číny v Africe, 

kde každý stát sleduje své strategické cíle, a o tom, jak by západní země měly reagovat na tyto 

geopolitické výzvy. 

Tato návštěva zdůraznila důležitost mezinárodní spolupráce a angažovanosti v důležitých globálních 

otázkách, jako je podpora Ukrajiny, modernizace NATO a řešení humanitárních krizí. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/delegation-visit-new-york-

princeton-and-philadelphia-highlights-priorities-ukraine-support 

  

https://www.nato-pa.int/news/delegation-visit-new-york-princeton-and-philadelphia-highlights-priorities-ukraine-support
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Zasedání Zvláštní skupiny pro Středomoří a Blízký východ 

datum:  6. – 8. 5. 2024 
místo:  Řím, Neapol (Itálie) 
účast za ČR:  poslanci O. Lochman, J. Levko 

 

Na dvoudenním semináři pořádaném v Římě ve dnech 6.–7. května se sešli přední zákonodárci  

z členských a kandidátských zemí NATO a partneři z Blízkého východu a severní Afriky (MENA),  

aby posílili dialog a spolupráci tváří v tvář rostoucím globálním bezpečnostním výzvám.  

Účastníci zasedání se shodli na tom, že regionální a globální bezpečnostní výzvy jsou nejenom  

na vzestupu, ale také stále více propojené a složité. Významně bylo projednáno také působení Ruska  

v jižním sousedství NATO, zejména v Sahelu, a jeho využití soukromých milic jako Wagnerova skupina 

k destabilizaci a prosazování svých zájmů. Toto vše vedlo k dohodě, že je nezbytné posílit spolupráci  

s regionálními partnery a vyvinout kolektivní reakce na hybridní hrozby. 

Zasedání také zdůraznilo důležitost řešení výzev v oblasti klimatu a potravinové bezpečnosti v regionu 

MENA, kde změna klimatu zvyšuje tlak na migraci a ekonomickou stabilitu. Spolupráce NATO  

s regionálními partnery je klíčová pro pokrok v evropské strategii dekarbonizace a zajištění energetické 

bezpečnosti. V závěru účastníci upozornili na potřebu posílit regionální dialog a spolupráci a vyzvali  

ke zvýšení angažovanosti spojenců v jižním sousedství.  

Parlamentáři během jednání navštívili Velitelství společných sil NATO v Neapoli pro brífinky  

a aktualizace od NSD-S HUB. Diskuse se zaměřily na různé hrozby, včetně válečného konfliktu  

na Ukrajině, klimatických změn, potravinové nejistoty a narušení námořní bezpečnosti v oblasti 

Středomoří a Rudého moře. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/nato-pas-mediterranean-

and-middle-east-special-group-gathers-parliamentarians-across-mena 
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Jarní zasedání PS NATO 

datum:  24. – 27. 5. 2024 
místo:  Sofia (Bulharsko) 
účast za ČR:  poslanci J. Horák, R. Králíček, J. Levko, P. Žáček 

 

Ve dnech 24. – 27. května 2024 proběhlo v bulharské Sofii jarní zasedání PS NATO.  

Jarní zasedání Parlamentního shromáždění NATO v Sofii kladlo důraz na urychlené dodávky zbraní 

Ukrajině, včetně zrušení omezení pro použití zbraní proti vojenským cílům v Rusku. Delegace schválila 

deklaraci, která vyzývá k poskytnutí veškeré potřebné pomoci Ukrajině pro její vítězství a zdůrazňuje, 

že stávající vojenská podpora nestačí. NATO musí na nadcházejícím summitu ve Washingtonu vyslat 

jasný signál o podpoře Ukrajiny a jejím budoucím členství v Alianci. 

Zasedání také zdůraznilo důležitost upevnění vztahů s Globálním jihem pro čelení ruskému a čínskému 

vlivu. Legislátoři diskutovali o ochraně kulturního dědictví, boji proti sexuálnímu násilí v konfliktech  

a dopadech vodní nejistoty. Výzvy zahrnovaly nutnost zvýšení vojenských výdajů na 2 % HDP a zřízení 

Centra pro demokratickou odolnost v rámci ústředí NATO. 

NATO musí posílit spolupráci s regiony Globálního jihu, zejména s Indií, a přetvořit partnerství v jižním 

sousedství. Debatovalo se také o potřebě chránit kulturní dědictví a řešit konfliktní sexuální násilí. 

Vodní nejistota a její dopady byly dalším významným tématem, s doporučeními pro snížení emisí  

a integraci vodní bezpečnosti do národních klimatických plánů. 

Na jarním zasedání byly přijaty dvě rezoluce: 

• rezoluce 490 – Shaping NATO for the Next Generations at the Washington Summit 

• rezoluce 489 – Standing with Ukraine until Victory 

 

Oficiální stránky zasedání zde: https://www.nato-pa.int/node/573524 
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Zasedání Zvláštní skupiny pro Středomoří a Blízký východ 

datum:  1. – 3. 7. 2024 
místo:  Lisabon (Portugalsko) 
účast za ČR:  poslankyně J. Levko 

 

Ve dnech 1. – 3. července 2024 navštívila delegace členů Zvláštní skupiny pro Středomoří  

a Blízký východ Portugalsko, aby projednali propojené bezpečnostní hrozby na východním a jižním 

křídle Aliance. Hlavními tématy byla ruská agrese vůči Ukrajině a destabilizační akce Ruska,  

které zhoršují situaci v jižních regionech NATO. Portugalsko, vzhledem ke své strategické poloze, 

zdůraznilo potřebu posílit spolupráci NATO se státy v jižních sousedstvích. 

Delegace z NATO PA se setkala s portugalskými představiteli, jako jsou ministr obrany Nuno Melo  

a ministr zahraničních věcí Paulo Rangel. Diskutovali o prioritách Portugalska pro nadcházející summit, 

včetně podpory Ukrajiny a posílení kolektivní obrany a spolupráce s globálními partnery. 

Další jednání se zaměřila na výzvy z jižního křídla, včetně migrace a nedostatku potravin, které byly 

zhoršeny ruskou invazí na Ukrajinu. Diskutován byl také vliv Ruska a Číny v Africe a na Blízkém východě. 

Admiral António Silva Ribeiro a Admiral Henrique Gouveia e Melo zdůraznili význam námořní 

bezpečnosti a potřebu zvýšené spolupráce v této oblasti. 

Delegace navštívila také námořní základnu STRIKFORNATO, jehož velitelé apelovali na zvýšení 

příspěvků od spojenců v reakci na rostoucí námořní výzvy.  

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/allied-parliamentarians-

meet-lisbon-review-challenges-south-and-natos-partnerships 
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Parlamentní summit před summitem hlav členských států NATO 

datum:  8. – 9. 7. 2024 
místo:   Washington (USA) 
účast za ČR:  poslanec J. Horák 

 

Dne 9. července 2024 proběhlo ve Washingtonu jednání předsedů parlamentů a vedoucích stálých 

delegací parlamentu do PS NATO. Jednalo se o předvoj summitu hlav států NATO. Toto setkání 

zdůraznilo význam parlamentního rozměru Aliance a názory parlamentů na klíčové priority. 

Delegaci Poslanecké sněmovny vedla předsedkyně Markéta Pekarová Adamová, kterou doprovázel 

vedoucí Stálé delegace do PS NATO poslanec Jiří Horák.  

Poslanec Jiří Horák se také zúčastnil mimořádného jednání Stálého výboru PS NATO,  

které se uskutečnilo po konci programu parlamentního summitu. Důvodem mimořádného jednání byla 

změna ve vedení PS NATO a administrativní úkony.  

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/ahead-nato-summit-

leaders-allied-parliaments-reaffirm-ironclad-commitment-nato-washington 

  

https://www.nato-pa.int/news/ahead-nato-summit-leaders-allied-parliaments-reaffirm-ironclad-commitment-nato-washington
https://www.nato-pa.int/news/ahead-nato-summit-leaders-allied-parliaments-reaffirm-ironclad-commitment-nato-washington


Zasedání výboru pro obranu a bezpečnost  

datum:  1. – 6. 9. 2024 
místo:  Seattle, Aljaška (USA) 
účast za ČR:  poslanec M. Ratiborský 

 

Návštěva Výboru pro obranu a bezpečnost NATO na Aljašce a ve státu Washington ve dnech 1. – 6. září  

se zaměřila na adaptaci Aliance na hrozby spojené s pokročilými raketovými systémy  

a bezpilotními prostředky. Tato témata, včetně posílení integrované raketové obrany NATO,  

byla ústřední při setkáních s obrannými průmyslovými lídry a na strategických vojenských zařízeních, 

jako je protiraketová základna Fort Greely na Aljašce. Výbor zdůraznil potřebu investic do nových 

obranných systémů a integrace vzdušné a raketové obrany napříč Aliancí, což má sloužit jako prevence 

před eskalací konfliktů. 

Důležitost Arktidy jako strategické oblasti byla také klíčovým bodem návštěvy, zejména vzhledem  

ke klimatickým změnám a rostoucí spolupráci Ruska a Číny v této oblasti.  

V rámci návštěvy byla delegace seznámena s významnými investicemi do leteckého a kosmického 

průmyslu ve státě Washington, které podpořily rostoucí poptávku po obranných technologiích.  

Tato oblast je domovem inovativních společností, které přispívají k rozvoji pokročilých raketových  

a kosmických systémů, což je zásadní pro zajištění bezpečnosti Aliance. 

Během návštěvy Microsoft Corporation byla delegace upozorněna na stále se vyvíjející kybernetické 

hrozby, kterým čelí spojenci. Zdůrazněna byla potřeba silné spolupráce mezi vládami a soukromým 

sektorem k zajištění digitální bezpečnosti. Microsoft rovněž představil iniciativu Secure Future, 

zaměřenou na posílení kybernetické obrany, a vyzval ke zlepšení legislativního rámce pro obranu proti 

kyberkriminalitě. 

Dalším tématem byly eskalující dezinformační kampaně, zejména ze strany Ruska, Číny, Íránu  

a Severní Koreji. Tyto země využívají dezinformace jako prostředek hybridní války proti NATO.  

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/us-missile-defence-mission-

and-growing-arctic-capabilities-focus-during-defence-and-security 
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106. Rose-Rothův seminář 

datum:  16. – 17. 9. 2024 
místo:  Varšava (Polsko) 
účast za ČR:  poslanec P. Žáček 

 

Seminář NATO v Polsku, konaný od 16. do 17. září 2024, se zaměřil na klíčové bezpečnostní výzvy, 

především na ruskou agresi vůči Ukrajině. Delegáti diskutovali o strategii posílení podpory pro Ukrajinu, 

zvýšení obranných výdajů a průmyslové spolupráce, jakož i o posílení demokratické odolnosti v rámci 

Aliance. Zdůrazněna byla nutnost zintenzivnit pomoc Ukrajině, zejména s ohledem na nadcházející 

zimní období a pokračující útoky na civilní infrastrukturu. 

Důležitou roli Polska v NATO vyzdvihl nejen fakt, že země překračuje výdajový cíl ve výši 2 % HDP  

na obranu, ale také její podpora Ukrajině. Polští představitelé upozornili na hrozby ze strany Ruska  

a situaci v Bělorusku, kde podpora Ruska vedla k oslabení suverenity a vzniku další útočné platformy 

proti Ukrajině. 

Jedním z hlavních témat byl boj proti hybridním hrozbám, dezinformačním kampaním a zasahování  

do voleb, což jsou zásadní složky obrany NATO. Anne Applebaum vyzdvihla nutnost nových přístupů  

a koalic demokracií, které by čelily autoritářským režimům jako Rusko, Čína, Írán a Severní Korea.  

Seminář také zdůraznil potřebu prohloubení spolupráce v obranném průmyslu a zvýšení vojenských 

výdajů mezi spojenci. Polsko, jako vedoucí země v této oblasti, plánuje rozpočet, který by měl 

dosáhnout 4,7 % HDP, což je nejvyšší podíl mezi členy NATO. Diskutován byl i přínos členství Finska  

a Švédska v NATO, který posílil bezpečnostní situaci v Baltském regionu. 

Účastníci rovněž navštívili zbrojovku Lucznik ve městě Radom. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/warsaw-rose-roth-seminar-

nato-parliamentarians-reaffirm-commitment-ukraine-strengthened-allied 
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Společné zasedání podvýboru pro transatlantické vztahy a podvýboru pro občanskou 
bezpečnost a demokracii 

datum:  14. – 16. 10. 2024 
místo:  Athény, Chania (Řecko) 
účast za ČR:  poslanci J. Levko, P. Beitl 

 

Návštěva delegace NATO v Řecku, která proběhla od 14. do 16. října 2024, se soustředila na několik 

klíčových témat, přičemž Řecko bylo označeno jako strategicky důležitý partner pro Alianci  

v jihovýchodním Středomoří. Delegáti diskutovali o významné úloze Řecka jako klíčového hráče  

na křižovatce Evropy, Asie a Afriky, poskytujícího kritickou vojenskou infrastrukturu a posilujícího 

kolektivní obranu NATO. Zvláštní důraz byl kladen na podporu Ukrajiny v kontextu ruské agrese,  

což Řecko pevně podporuje, navzdory jeho historickým kulturním vazbám s Ruskem.  

Řečtí představitelé zdůraznili důležitost obrany suverenity a demokracie jako základních principů jejich 

zahraniční politiky. 

Dalším významným tématem byla potřeba věnovat pozornost bezpečnostním výzvám nejen  

na východním, ale také na jižním křídlu NATO. Diskuze se zaměřila na nestabilitu v severní Africe  

a oblasti Sahelu, kde rostoucí hrozby terorismu a migrační krize představují vážná rizika. Řecko,  

coby most mezi NATO a klíčovými partnery na jihu, jako je Egypt a Izrael, hraje klíčovou roli  

při udržování regionální stability. 

Téma migrace bylo rovněž důležitou součástí jednání. Řecko, jakožto frontová země EU, se podělilo  

o své zkušenosti s řízením migračních toků, zejména z Blízkého východu a severní Afriky. Řečtí 

představitelé zdůraznili nutnost kombinace humanitárních závazků s národní bezpečností a význam 

spolupráce s partnery EU a NATO při řešení kořenových příčin migrace. V neposlední řadě byla 

probírána i problematika klimatických změn, které mohou v budoucnu tlak na migrační toky ještě 

zvýšit. 

 

Oficiální zpráva PS NATO je dostupná na: https://www.nato-pa.int/news/allied-legislators-highlight-

greeces-strategic-role-southeast-europe-and-mediterranean 
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